细河区学苑街道

2017年政府信息公开年度报告

2017年学苑街道政务公开工作在区委、区政府的正确领导下，在各部门、各社区的积极配合下，认真贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》和《细河区人民政府办公室关于贯彻落实国务院办公厅<2017年政务公开工作要点>工作安排的通知》中的安排部署，围绕工作中真抓实干、不断深化政务公开，取得了较大的成效现，现将学苑街道2017年政府信息公开工作汇报如下：

一、政府信息公开的总体情况

2017年，在区委、区政府的正确领导下，学苑街道认真贯彻落实《条例》精神，明确政府信息公开工作任务，细化分工、协调配合、创新思想，规范政府信息工作内容，突出公开重点，拓宽信息公开渠道。切实有效的保障了辖区居民的知情权、监督权、表达权，政府信息公开工作取得了新进展。

（一）进一步加强组织领导建设。学苑街道成立专门信息公开工作组织机构，下设在办公室，安排专门人员负责信息公开工作。使信息工作做到分工细化、协调合作、齐抓共管、创新思想的工作模式。

（二）多措并举完善政府信息公开的建设。学苑街道定期组织街道、社区干部学习全国和省政府信息公开工作电视电话会议、《阜新市人民政府办公厅关于做好2017年度政府信息公开工作年度报告编制发布等工作的通知》等相关文件精神，并严格按照《中华人民共和国政府信息公开条例》开展信息工作，对相关重要信息在学苑信息和社区信息公示栏上进行公布，要求各社区每月不少于两篇信息，各大社区积极响应，利用信息手段将本社区大事小情、重要信息及时向上级部门和居民公开，有效保障了信息的时效性。

二、主动公开政府信息情况

（一）主动公开政府信息类别：机构职能类：领导分工、内设机构设置；工作情况类：年度工作总结、工作规划；为民服务类：充分公开计生、民政、劳动、武装等信息为辖区内居民服务，完善定期公开制度。

（二）通过网站、报刊、政务公开栏、微信公众号等方式主动公开相关信息52条。其中2017年度，学苑街道向区委、区政府主动公开信息141条，政务信息全区排名第二。受理12345政府综合服务热线和民心网投诉件办结率为100%。

（三）主动公开信息的具体举措。学苑街道定期向区政府汇报信息，并将本街道信息汇报情况登记在街道公示板上。各社区也将本社区信息及时公布在社区公示栏上，并对居民在提出疑问进行解答，做到工作的公开透明。

三、重点领域政府信息公开工作情况

对照区政府下发的信息内容，根据我街道实际，认真梳理核对，保证政务公开信息的全面性、规范性。同时突出政务公开工作的重点方面。一是强化重点领域的信息公开，完善街道政务公开专栏，积极做好“放管服”改革、优化营商环境、防范非法集资、各种办理事项等方面的信息公开，充分利用政务公开栏及时公布国家各种方针政策、惠民政策、特别是群众关心的低保办理和公益岗办理的具体流程均准确告知，避免群众浪费时间，对需要居民提高警惕的悬挂条幅40条，制定宣传展板55块，发放宣传单2000余份，并公布监督举报电话，更好的接受公众监督，推进权利公开规范运行。

四、推进“互联网+政务服务”工作情况

一是充分开展政民互动。通过发布公开信、网络问政、发放调查问卷等形式开展政民互动，调动广大群众参政议政积极性。二是通过公众号对民众关心的问题进行答疑解难。及时准确的对民众提出的问题按照法律法规进行答疑解难。
五、开展政策解读情况

5月15日，在人民公园门前设置宣传点，由我街道牵头，区教育文化体育局、区商务局、区卫生和计划生育局、区市场监督管理局配合，进行现场宣传活动。悬挂宣传标语2条，编印宣传单500份，广泛散发，进行现场答疑解难，受理居民咨询55人，在计生、民政、劳动、武装等方面，对居民关心的问题逐一回答，群众满意率达到100%。

六、公开工作详细情况

全年受理政府公开案件20件，主要涉及内容在办事流程，生活困难水电方面的问题，收到信息第一时间分配到相应部门进行处理，保证第一时间解决居民生活中的难题。 主要做好三项工作：一是征求广大群众对街道工作的意见建议，对街道的行政行为进行监督评价。二是征求对政务公开与政府信息公开工作的意见建议，了解群众最需要哪些政府信息，最方便的获取渠道是什么，对街道的政务公开工作有哪些具体要求。三是要广泛听取群众呼声，帮助解决实际问题。对征集的意见建议要分门别类归纳整理，并尽快将解答解决情况向群众反馈。

七、制度机制建设情况 

制定了《政府信息公开指南》和办公指南，通过会议的形式向各社区发放信息公开制度，要求各部门、各社区严格按照文件精神进行落实。定期召集全体人员公开政务信息远程教育片，深化公开意识，更好的为居民服务。目前，街道信息公开工作还仍投入更大的力度，确保信息传播广泛、公开。街道信息公开工作机制还应进一步完善，信息公开形式还需进一步创新，在下步工作中我们将更加重视，仅以提高和改善信息公开工作。
信息公开工作是政府工作公开化、透明化的体现，信息的公开能够更好的接受领导和居民的监督。目前，街道信息公开工作虽有一定成效，但是距离上级要求仍有一定差距，为此，还需投入更大的力度，确保信息传播广泛、公开。其次，完善监管、提高认识，及时掌握需要公开的政策、项目信息。街道信息公开工作考核和监督评议等相关配套机制还应进一步完善，信息公开形式还需进一步创新，在下步工作中我们将更加重视，仍将提高和改善信息公开工作作为工作重点。

