
细河区金融办关于2016年
工作完成情况的汇报
区政府：
    2016年以来，在区委、区政府正确领导下，在市金融局指导下，金融办认真贯彻落实区委、区政府的决策部署，紧紧围绕区委、区政府的中心工作，按照年初制定的计划，整体推进，狠抓落实，经全体同志共同努力，按进度园满完成各项工作任务，现将本年度工作完成情况报告如下。
一、提高企业与银行的融合度，营造好金融服务环境

    由于受整体大环境的影响，企业在发展的同时，流动资金不足、融资难等问题制约了企业的发展。企业希望能通过银企对接的契机，为其融资和金融服务打造便捷通道，实现金融资本与企业需求的有效对接，切实提高企业与银行的融合度，营造好金融服务环境，建立新型银企合作关系。
为切实做好企业融资服务衔接工作，更好地发挥金融对经济的拉动作用，金融办积极协调协调我区相关部门针对我区工业、服务业、农业生态旅游、地产等行业建立全区重点项目融资需求数据库，整合我区重点融资项目18个，项目计划总投资为56.13亿元，其中自有资本金共计26.86亿元，需融资贷款共计38.18亿元。数据分类准确定位，方便金融机构和企业之间无缝对接。
    二、合理组合生产要素，调动鼓励民间资本投入
 从目前我区企业发展情况看，由于银行类融资模式单一，企业抵押物匮乏等原因，企业资金瓶颈问题制约其自身发展，为扩宽我区企业融资渠道，从银行类融资向股权融资等多种模式转变，组织我区广厦集团等企业到辽宁股权交易中心培训学习，对企业如何融资、企业适合什么样的融资平台、企业进入融资平台所需要的条件、该规避的事项做了详细的讲解，对“新三板挂牌条件”有了新的理解，同时股权交易中心会对股权融资有兴趣的企业提供专业的团队进行保姆式的帮助，通过学习使企业了解自身处于不同时期的融资方式，让其通过发行企业债、新三板、E板、Q板股权交易等融资模式转变发展壮大，使资本市场融资成为我区企业打破融资瓶颈的新渠道。
防范非法集资，构建和谐细河

    （一）为了进一步严密防范和严厉打击非法集资活动，维护辖区正常的金融秩序和社会稳定，区处非办及相关部门一同召开了《细河区防范打击非法集资宣传月活动》的专题会议，强调非法集资的危害性和宣传的重要性，明确各相关部门要按照分工各负其责。并印制宣传手册、环保宣传袋、宣传折叠小扇子、条幅和宣传员绶带在全区范围内开展宣传和下发。同时协同六家子管委会，利用广大群众纳凉散步的时间在玉龙湖公园正门开展主题为《远离非法集资、建设美好生活》的宣传活动，向群众发放宣传册、宣传购物袋、宣传扇，并开展咨询服务，使群众的法律意识和防范风险意识进一步提高，在社会生活和参与经济活动中识别投资渠道的能力进一步增强，有效地维护了自身合法权益，促进了社会稳定。
（二）根据《国务院办公厅关于印发互联网金融风险专项整治工作实施方案的通知》（国办发[2016]21号）和《阜新市政府办公室关于印发互联网金融风险专项整治工作实施方案》（阜政办发[2016]49号）要求及我区实际情况，健全了组织机构，成立了细河区互联网金融风险专项整治工作领导小组，扎实开展我区互联网金融风险专项整治工作,组织镇、街道、管委会和各部门重点对各类互联网金融平台、股权众筹、民间投融资机构等进行全面排查，摸清底数，建立档案，规范各类互联网金融业态，建立健全行业监管机制，优化行业发展环境，增强投资人风险防范意识，坚持“风险防范与创新发展并重、清理整顿与依法打击兼顾、短期规范与长效监管并举”的原则，做细做实维稳预案，切实防范和有效处置各类风险，将此次专项整治工作要求落到实处，促进我区互联网金融健康稳定发展。
    四、积极履行第一监管人的职责，开展对小额贷款公司监管工作

    根据市金融局的要求，按事前制定的检查方案，确定的检查重点，通过听取小贷公司经营汇报、查看报表账目、核对相关信息、相互交流探讨、倾听意见建议等方式方法开展了深入细致的现场检查。 
    目前全区小贷公司贷款业务持续走低，发展态势总体萧条，社会经济效益不佳，但风控措施和防范能力有所增强。全区11家小贷公司注册资本69000万元，贷款余额为45073.38万元，同比减少8539.57万元，减幅为15.93%， 净利润为-1351.57万元，同比减少1262.06万元，累计缴纳各项税费0.85万元，同比减少98.01万元，减少99%。 
                            细河区金融工作办公室
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